

政务动态

施秉县作风建设警示教育大会召开

本报讯(通讯员 吴康) 5月25日,施秉县作风建设警示教育大会召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于作风建设系列重要论述精神,贯彻落实中央、省、州、县纪委全会精神,省委、省政府“来一场整治形式主义、官僚主义的作风革命”“改进作风、狠抓落实”部署要求,进一步深化作风建设,用典型案例深化以案示警,引导全县党员干部改进作风树新风,以优良作风为施秉实现高质量发展凝心聚力。

会议指出,作风建设关系到党的形象、威望和经济社会发展的兴衰成败,全县广大党员干部要高度认识到加强作风建设是落实“两个维护”的根本保障,是推动全面从严治党纵深发展的必然要求,是加快发展、后发赶超的现实需要。会议要求,各级党组织务必坚决扛起作风建设主体责任,必须把作风建设抓在手上、扛在肩上,着力固本培元、坚定理想信念,发挥“头雁效应”、立标杆做示范,深化标本兼治、坚持抓常抓细,推动作风建设不断走深走实。要持续向“四风”亮剑,强化日常监督,保持严惩态势,坚持不懈推动中央八项规定精神落实、驰而不息纠治“四风”,着力营造风清气正的干事创业氛围。

县纪委监委着力营造风清气正营商环境

本报讯(通讯员 王文文 龙昭晖) 为营造风清气正营商环境,今年以来,施秉县纪委监委聚焦企业发展痛点、群众办事难点、政务服务堵点和“放管服”活点,积极发挥信访举报问题线索“主渠道”和社情民意“晴雨表”作用,加强信访举报渠道宣传,提升问题线索处置效率,全力打造“亲清”政商关系,助力企业健康有序发展。

来访接待人员、信访工作人员进行专题培训,确保吃透《施秉县营商环境提升工作方案》《为促进民营企业健康发展提供有力纪律保障的十条措施(试行)》等文件精神,做到精准受理办理,严格按照《纪检监察机关处理检举控告工作规则》,对涉及营商环境信访举报问题优先接收受理、登记录入、分流转办,并纳入专项台账进行汇总、督办,将受理情况、办结结果在限期内反馈实名举报人,确保信访件“件件有回音、事事有着落”。



近日,施秉县城关镇沙坪村村“两委”干部在潯阳河上清理漂浮物。近年来,施秉县加强实施水环境综合整治工程,以“河长+党员干

部+村民志愿者”的建队方式,扎实开展水体自然形态保护和修复工作,全力打造水生态美景,共同保护母亲河。(通讯员 郜胜智 摄)

贯彻党代会 喜迎二十大

白垛乡: 多形式学习宣传贯彻省第十三次党代会精神

本报讯(通讯员 刘恩阳) 连日来,为深入学习宣传贯彻省第十三次党代会和“桥头堡”实施意见精神,施秉县白垛乡采取“红色宣讲队+院坝会”等多形式、多载体让党的好声音飞入寻常百姓家。

此外,白垛乡还利用党代会精神宣讲契机,组织群众对“一中心一张网十联户”“寨管委”“院坝协商”融合发展打造新时代“枫桥经验”实现村级治理效能大提质大升级进行了思想准备、制度酝酿,进一步增强红色美丽村庄发展内生动力。

(备注:1亩=0.0666667公顷)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代 新作为 新篇章

施秉:“以老带新”志愿服务助力全国文明城市创建

本报讯(通讯员 潘成婷 李忠蓉) 自施秉县启动创建全国文明城市以来,该县新时代文明实践中心“以老带新”的志愿服务发展模式,吸引越来越多的群众加入到志愿服务活动中,共同参与建设美丽施秉,在共创全国文明城市,用行动传递真情,用奉献书写大爱。

舒心的卫生文明城市。”梅林珠笑着说。从木质栈道到马路边,从家到施秉的每一个角落,志愿者们每天早上7点就出门,集合后,几人一组,在不同的路线开展服务。看见路上的各种不文明现象积极进行劝导,看到地上丢的垃圾就顺手捡起来丢进自己准备的垃圾袋里。

除了新加入的志愿者,很多老志愿者也在其中。今年50岁的周礼明是施秉县早期志愿者之一。这些天,他每天早上也会跟着志愿者们一起进行文明劝导,给大家分享自己的志愿经验。

扶弱助残向教育、文化、环保、安全等领域拓展,志愿服务形成常态化,社会影响力越来越大,也吸纳带动了更多的志愿服务团队加入,更好地凝聚起志愿服务力量。

在新时代西部大开发上闯新路·特别报道 纾困的决心 复苏的信心

县税务局:

打好政策“组合拳” 纾困助企稳增长

本报讯(通讯员 莫秀海) 为更好助企纾困,助力企业高质量发展,施秉县税务局依靠新的组合式税费支持政策,紧盯大规模增值税留抵退税“重头戏”,积极宣传,稳抓落实,让企业及时享受国家的退税“大礼包”。

企业,及时帮一把、渡难关、扶一程,有效增强企业发展的底气、勇气和信心。“近年来,受经济下行、疫情反复等因素影响,企业发展相对滞后,资金流转存在困难。非常感谢税务工作人员的热心服务,上门认真讲解政策、耐心辅导操作,只需要填写一张表格,前期购买设备形成的留抵税额直接真金白银‘落袋’,非常给力,让我们制造型小企业得到真真切切的帮助。”

近日,施秉县三丰迎宾馆置业有限公司收到退税“红包”。该企业财务负责人吴大洪表示:“新政策实施前,我们公司只能按60%的比例享受增量留抵退税,还要受连续6个月增量留抵税

额不低于50万元的限制,新政策实施后,我们公司不再受到这两项限制。这笔退税资金对我们企业来说真是及时雨、定心丸,我们不仅可以缴完缓缴的税款,还及时支付了农民工工资,极大地缓解资金压力。”

县水务局:

小流域治理助力乡村振兴

本报讯(通讯员 龙敏 杨静 潘成婷) 施秉县城关镇新桥村是贵州省特色“田园乡村·乡村振兴”集成示范点之一,为贯彻落实水利部“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的治水思路,聚焦乡村振兴战略,县水务局结合新桥村现有的都市森林康养基地、魔芋产业和乡村旅游优势,积极争取项目资金,有序推进新桥村的“小流域治理”项目建设。

“修建生态护岸可以加强河道两岸抵御洪水对岸坡的冲刷,保护沿线基本农田,提升周边土地利用价值,促进新桥村发展生态农业、观光旅游等,推动乡村旅游发展迈向新台阶。”县水务局水土保持站负责人赵田明说。

杨柳塘镇地坝村:

桉木山茶促进群众增收

本报讯(通讯员 彭刚 杨健 王艺伟) 自中投公司帮扶施秉县杨柳塘镇地坝村以来,该村结合当地资源优势,大力发展林下灵芝、坝区经济、桉木山茶等产业,其中,桉木山茶经过多年的发展获得了大批消费者的青睐,有力促进群众增收。

1000多份的订单,从目前的市场来看,我们的茶叶销量还不错。”因为炒制方法区别于其他茶叶,桉木山茶的品质、口感也有所不同,茶香醇厚、入口回甘的特点让人回味无穷,上成的品质与独特的口感备受顾客青睐,小叶子为该村带来了不错的经济效益。

马号镇黄古村:

苗寨里的校园生活

本报讯(通讯员 王艺伟 杨健) 施秉县马号镇的黄古村小学,因所处村寨距县城较远,又因该民族文化气息浓厚,所以生活在黄古小学的孩子们,多了两节特色课。

自己民族的文化,就这样穿梭在孩子们手中,一针一线、一剪一裁,一染一晒,印刻在他们成长的路上。来自六年级的潘雨秋晨告诉笔者,通过制作民族手工拿去卖,他们还

领到了新被单、新学习用品,这让他们很有成就感。穿自己做的衣服,吃自己种的蔬菜,城里人向往的生活方式,在黄古小学每天上演着。

180余人,一至六年级各一个班。因黄古村是由黄古、贵科和乌亚三个片区组成,过去,这三个片区都属于独立村寨,合并后村寨范围扩大,学生也增多,因此,其他乡村小学都逐渐冷清,黄古小学却显得尤为热闹。



图为黄古村小学的孩子们穿着自己染的衣服合影